



В дни Сталинской вахты 9 ноября дежурил диспетчер В. Я. Зайцев. За смену он обработал 5 скоростных поездов.

Во время дежурства был заключен социалистический договор с машинистом И. Г. Заболотским и главным кондуктором И. М. Удаловым на одну поездку. Бригада провела тяжеловесный состав в 2.100 тонн при норме в 2.000 тонн.

А. Сулов.

Речь Председателя Государственного Комитета Оборона и Народного Комиссара Оборона тов. И. В. Сталина на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской Революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неудачи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской Революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств наседали тогда на на-

шу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша Страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигенты. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят го-

лод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подпавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

Речь Маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года в городе Куйбышеве

Товарищи бойцы, командиры, политработники всех родов войск, товарищи рабочие, работницы, колхозники, колхозницы и труженники интеллигентного труда!

От имени и по поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Правительства Советского Союза приветствую и поздравляю вас с 24-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции!

24-ю годовщину нашей славной истории мы встречаем сегодня в условиях великой отечественной войны, в условиях кровавых битв народов Советского Союза за свою жизнь, независимость и честь с коварным врагом — германским фашизмом, вероломно напавшим на наше государство.

Пятый месяц Красная Армия и Военно-Морской Флот на фронте от Ледовитого океана до Черного и Азовского морей ведут жесточайшие битвы с германскими фашистскими подчицами и войсками гитлеровских вассалов — Финляндии, Италии, Венгрии и Румынии.

В борьбе за родину на полях сражений пали смертью героев многие бойцы, командиры, комсержы, политработники и другие воины Красной Армии и Военно-Морского Флота. Перед их светлой памятью в день нашего всенародного праздника мы склоняем наши головы. Вечная память и слава героям!

С беззаветной храбростью и мужеством под руководством великого Сталина сражаются бойцы, командиры, комиссары и политработники всех родов войск на всех участках фронта.

Прекрасные образцы доблести и бесстрашия показывают защитники Ленинграда. Десятками тысяч своих трупов усеял враг подступы к городу Ленина и, захлебнувшись в своей черной крови, вынужден перейти от нападения к обороне. Беспредельную храбрость и отвагу проявили также защитники Биева, Одессы и ряда других городов и сел нашей родины. Дорогой ценой достались врагу временные успехи.

В данное время враг напрягает все силы, чтобы прорваться к Москве, захватить столицу нашего государства. Гитлер не жалеет крови своих германских рабов, бросая их десятками тысяч на наши проволочные заграждения, окопы, пулеметы, артиллерию и танки. Гитлеру мало ленинградских уроков. Он получает теперь московский такой же беспощадный и кровавый урок.

Гитлер о Москву сломает не только свои хищные зубы, но и свой хребет.

Замышляя свое коварное злодеяние против Советского Союза, Гитлер не ожидал встретить такой мощный и жестокий отпор со стороны Красной Армии, какой он получил. Легкие победы германского фашизма над многими европейскими армиями вскружили ему голову. Гитлеру грезились такие же легкие победы и над Красной Армией. При этом Гитлер строил свои расчеты на следующем: на внезапности своего разбойного нападения на Красную Армию, на преимуществе, полностью уже отобилизованной и в боях сколоченной, германской фашистской армии, а главное — на огромной боевой технике, которой располагала его армия после ограбления Австрии, Чехословакии, Польши, Норвегии, Дании, Бельгии, Голландии, Франции, Югославии и Греции.

До зубов вооруженный разбойник, внезапно нападающий из-за угла, всегда находится в преимущественном положении по отношению к тому, на кого он нападает. Но Гитлер в данном случае слишком размахнулся и... грубо просчитался.

Молниеносная война и легкая победа, обещанные Гитлером германскому обманутому народу, на деле превратились для фашистской Германии в страшную и кровавую бойню, подобной которой она еще никогда не видела и конец которой наступит вместе с концом и полной гибелью самого германского фашизма. «Жизненное пространство для германцев», о котором так безудержно вопят жулики типа Геббельса, Розенберга и др., они обрели в виде пространства, усеянного миллионами трупов фашистских солдат.

Наши братья украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно попавшие под ярмо немецко-фашистских разбойников, организуют партизанскую борьбу против своих насильников и поработителей. Эта борьба с каждым днем будет расширяться, расти. Партизанское движение в захваченных фашистами советских районах уже сейчас не дает им спокойно жить, грабить и насиловать. Уже сейчас партизаны являются кошмаром для тылов германских войск. Но партизанская война только начинается, она разрастается в подлинную и смертельную борьбу против захватчиков.

Не имея возможности остановиться на дороге военных кровавых авантюры, германский фашизм бросает и будет еще пока бросать в бой против Красной Армии новые и новые силы.

(Окончание — на 2 стр.)

Речь Маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова (окончание)

Мы обязаны все эти полчища истреблять дочиства, без остатка. Это наш великий и святой долг. Мы защищаем свою родину, свой дом, наше великое будущее. Мы будем биться, истреблять фашистских разбойников, сколько бы их ни было и так долго, сколько требуется для их полного уничтожения. Гитлер с его фашистским генералитетом жестоко ошибается, полагая, что Красная Армия, советский народ уже накануне истощения своих сил, что близится час, когда фашистское двуногое зверье безнаказанно ринется в «жизненное пространство» нашей страны и будет грабить, убивать, насилловать, то-есть насаждать «высшую германскую фашистскую культуру».

Нет, господа фашисты, вооруженные силы, боевые резервы и ресурсы страны Советского государства еще настолько велики, что их больше чем достаточно, чтобы воевать с вами, до вашей полной гибели, до вашего уничтожения вчистую.

Но Красная Армия, Военно-Морской Флот, все вооруженные советские люди должны еще больше напрячь свою волю, еще больше повысить качество своей боевой работы, еще лучше отшлифовать боевое взаимодействие всех родов войск на поле битвы, еще внимательнее и строже относиться ко всем мелочам боевой деятельности, от которых часто зависит успех боя и сражения.

Советский Союз в борьбе с германско-итальянским фашистским империализмом является теперь центральной силой, вокруг которой поработанные славянские и другие свобододобивные народы Евро-

пы группируются в единый мощный фронт. Недалеко то время, когда все ограбленные и униженные славянские народы, подобно югославским партизанам, двинутся на своих озверелых фашистских врагов и сметут их с лица земли вместе с их разбойничьей теорией о славянской высшей расе.

Красная Армия, Военно-Морской и Военно-Воздушный флоты в тесном боевом союзе с армией и флотами Великобритании и других свобододобивных стран, при действенной активной поддержке великого демократического государства Соединенных Штатов Америки, бьются и будут биться с германско-итальянским империалистическим фашизмом до полного его уничтожения. Морская язва, угрожающая всем честным, свобододобивным демократическим народам мира, должна и будет уничтожена.

Товарищи! Война — великое бедствие, эта война несет разорение того, что люди сделали за годы мирного упорного труда.

Именно поэтому, чтобы свести до минимума расстройство и разорение жизни, требуется от всех нас усиленная организованная и творческая работа. Враг еще не разбит, война продолжается и будет долгой, кровопролитной и неизбежно разорительной. Именно поэтому необходимо величайшее напряжение всех сил, всей энергии и воли трудящихся нашей страны — рабочих и колхозников, инженеров и ученых, работников интеллигентного труда и всех прочих честных тружеников.

Необходимо дать фронту, дать нашим доблестным воинам, кто

своей кровью решает дело жизни страны, будущее наших детей, будущее человечества, все необходимое и в нужных размерах.

Советская женщина в великой отечественной войне заняла подобающее ей почетное место, выполняя самые разнообразные работы в тылу и на фронте, она так же доблестно и героически проявляет себя, как и советские мужчины.

В промышленности работает много женщин, но их должно работать много больше. Нужно заменить женщинами десятки тысяч мужчин — специалистов военного дела, необходимых фронту.

Железнодорожники и работники военной промышленности, топливники и металлурги, машиностроители и рабочие легкой промышленности, колхозники и рабочие совхозов, домохозяйки и все, все другие люди советские обязаны удвоить, утроить свою энергию, повысить темпы своей работы, дать больше государству от своего труда, непрерывно усиливать мощь нашей обороны, приблизить, обеспечить нашу победу над врагом.

Да здравствует 24-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наша славная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствуют народы великого Советского Союза!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — зодчий нашего государства!

Да здравствует вождь народов и вооруженных сил Советского Союза великий Сталин!

Работать непокладая рук

На весь мир прозвучали уверенные мудрые слова нашего любимого вождя. Перед всем миром с большевистской честностью товарищ Сталин сделал полный анализ всех событий, переживаемых в эти грозные дни. Перед всем миром раскрыто подлое, звериное лицо фашистских захватчиков.

В ответ на призыв вождя, учащенное забились миллионы рабочих сердец, горя единым желанием работать непокладая рук, работать, не считаясь со временем, забыв все переживаемые временные трудности. Работать, ежеминутно выпуская танки, пушки, ружья, ежеминутно безостановочно продвигая все это на передовые позиции фронта.

Коллективы работников всех служб Шахунского железнодорожного узла взяли обязательство на много перевысить производственные задания. Коллектив депо взял обязательство план IV квартала выполнить к 5 декабря. Бригадир цеха подъема т. Перминов, выступая от имени всего цеха, взял обязательство в течении ноября с подъемного ремонта выпустить на 2 паровоза больше заданного количества. Дать 5 процентов экономии государственных средств.

Бригадир промывки т. Пискозубов взял обязательство выпустить из промывочного цеха на 12 паровозов больше заданного. Дать 10 процентов экономии средств. Машинисты тт. Ковшарев, Сагин и другие обязались увеличить межпромывочный пробег паровозов, увеличить экономию угля.

Коллектив вагонников взял обязательство работать недопуская браков, производственное задание за ноябрь выполнить на 105 процентов, 50 процентов поездов обрабатывать скоростным методом и 50 проц. поездов отправлять с нулевой утечкой воздуха.

Н. Егорова.

Подарок родине

Готовясь к встрече великих октябрьских дней, коллектив работников всех служб 3 отделения Горьковской жел. дор. взял обязательство дни 8—9 ноября отработать в фонд обороны родины.

Как никогда напряженно работали люди в эти дни. Каждый знал, что лишняя заработанная копейка — смертоносный груз на головы подлых фашистских захватчиков.

Промывочный цех депо в первый день работы — 8 ноября — выполнил 75 процентов обязательства, взятого на два дня праздника. Всего за эти дни коллектив паровозного депо заработал в подарок родине около 2000 рублей.

Коллектив вагоноремонтного пункта в дни Октябрьской годовщины отремонтировал 46 вагонов, заработав около 3000 рублей в фонд обороны родины.

Работники Шахунского железнодорожного узла передают на дело укрепления оборонной мощи родины все деньги, заработанные в дни XXIV годовщины Октября.

Н. Иванова.

Изучить доклад вождя

Доклад товарища Сталина ценный исторический документ, воодушевляющий миллионы сердец на новые подвиги и победы.

Партийно-комсомольское собрание 3-го отделения движения, прослушав этот замечательный документ, постановило:

Каждому коммунисту, комсомольцу глубоко изучить доклад товарища Сталина, для чего организовать особые кружки.

Помочь работникам полевых станций, околотков отделений изучить доклад вождя, для чего организовать три бригады агитаторов, которым немедленно начать эту работу.

Разъяснить этот ярчайший документ в семьях железнодорожников, пассажирам проходящих поездов, чтобы каждый советский гражданин услышал мудрое слово вождя, зовущее к победе над врагом, к напряженной плодотворной работе, на благо матери-родины.

Н. И.

Путь к победе ясен

М-ШПРОКОЕ. Как только были получены газеты с докладом товарища Сталина о 24-й годовщине Октября, члены колхоза им. Сталина собрались в избе одного колхозника. Возникла громкая чистка. Внимательно слушали колхозники простые, но мудрые слова великого вождя.

После чистки началась оживленная беседа между колхозниками.

— Никаких неясностей — все сказано, — говорили они.

— Мы еще больше усилим помощь фронту.

— У нас ведь есть чем помочь Красной Армии.

Колхозники понимают и то, что трудности еще будут, что нелегко победить бронированного и до зубов вооруженного врага. Но их не пугают эти трудности. Во имя родины и великого Сталина они готовы перенести любые трудности. В заключение тов. Соколов, председатель колхоза, сказал:

— Много будет трудностей впереди, но путь к победе теперь вполне ясен.

Н. Коновалов.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.

Горьковскому тресту „Заготльнопенькопрома“

требуются на постоянную работу с местожительством на ст. Шахунья бухгалтера, экономисты и другие работники. За справками обращаться на Шахунскую базу «Заготльнопенькопрома».

Дирекция.

Шахунский мехлесопункт «ЛЕСЧЕРМЕТ»

производит набор женщин в возрасте от 18 до 30 лет для обучения на курсах шоферов в Шахунье. Образование 7 классов. Начало занятий 15 ноября.

Начальник МЛП.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 НОЯБРЯ

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиачасти тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, попоздлы навстречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбила танковую атаку часть тов. Никитенко. Старший лейтенант Верещагин организовал три группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили 2 немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усили-

вается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце:

24 октября. Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.

26 октября. Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

27 октября. На дороге в деревню подстерегли карательный отряд. Уничтожили 2 грузовых и одну легковую машину. Отправили на тот свет 17 немецких солдат, двух унтер-офицеров и одного лейтенанта. Все оружие фашистов, захваченное нами, оказалось в полной исправности.

28 октября. Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и один унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и тов. У. Вечная слава боевым товарищам.

29 октября. Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, уничтожили 13 немецких солдат и двух офицеров.

30 октября. Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилось сотня машин. Сообщили капитану С. пусть прилетит в гости.

31 октября. Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок.

В различных городах Италии все чаще происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в городе Кастелламаре группа итальянских стрелков избила двух немецких офицеров и трех солдат. Немцы пустили в ход оружие и ранили 4 итальянцев. Сбежавшие к месту драки жители пришли на помощь итальянским солдатам и забросали немцев камнями. В связи с убийством немцев в городе произведены многочисленные аресты. В городе Салерно неизвестные лица произвели нападение на группу немецких офицеров, сидевших в ресторане. Через раскрытые окна в офицеров полетели камни. 3 офицера получили серьезные ранения.